красный ОКТЯБРЬ

Орган Сызранского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 43-й № 256 (11086)

Вторник, 29 декабря 1959 года

Цена 15 коп.

Работники железнодорожного транспорта СССР досрочно выполнили годовой план перевозок грузов

Работники железнодорожного транспорта СССР 20 декабря выполнили установленный на 1959 год общий план перевозок грузов и план грузооборота. Досрочно выполнен план перевозок руды, черных металлов, нефтяных, хлебных и лесных грузов. Сократилось среднее время оборота грузового вагона.

До конца года будет перевезено сверх плана свыше 50 миллионов тонн грузов.

(TACC).

О дальнейшем развитии сельского хозяйства

(О мероприятиях по выполнению решений XXI съезда КПСС и декабрьского (1958 г.) Пленума ЦК о подъеме земледелия и увеличении производства зерна, сахарной свеклы, хлопка и других технических культур, картофеля, овощей, фруктов, винограда и других продуктов растениеводства; о развитии общественного животноводства и увеличении производства мяса, молока, шерсти, яиц и других продуктов животноводства; об укреплении колхозов и совхозов кадрами; о дальнейшей механизации сельского хозяйства, повышении производительности труда и снижении себестоимости продукции; об укреплении общественного хозяйства колхозов и повышении материального благосостояния колхозников).

Постановление Пленума ЦК КПСС, принятое 25 декабря 1959 года

Пленум Центрального Комитета КПСС с удовлетворением отмечает, что период, прошедший после XXI съезда КПСС, наметившего грандиозную программу коммунистического строительства, ознаменовался новыми крупными успехами в развитии промышленности, сельского хозяйства, в подъеме благосостояния народа, в осуществлении миролюбивой внешней политики Советского государства.

Усилиями героического рабочего класса план промышленного производства за 11 месяцев 1959 года перевыполнен. Промышленной продукции произведено сверх плана более чем на 40 миллиардов рублей. Выпуск промышленной продукции за это время увеличился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 11,3 процента, вместо 7,7 процента, предусмотренных планом. Таким образом, итоги работы в первом году семилетки показывают, что наша промышленность развивается более быстрыми темпами, чем намечено контрольными цифрами семилетнего плана. Успешно осуществляется разработанная партией программа ускоренного технического прогресса в промышленности и строительстве. Перевыполняются плановые задания по росту производительности труда и снижению себестоимости промышленной продукции и стоимости строительства. Успехи, достигнутые в текущем году, почьожили установить в плане развития народного хозяйства на второй год семилетки такой уровень промышленного производства, который значительно превышает контрольные цифры, намечавшиеся ранес на 1960 год.

Выработанные XXI съездом партии и декабрьским (1958 года) Пленумом ЦК КПСС меры по дальнейшему подъему сельского хозяйства вызвали небывалую производственную активность советских людей. Труженики сельского хозяйства, воодушевленные решениями съезда КПСС, широко развернули социалистическое соревнование за выполнение заданий семилетнего плана досрочно, за четыре—пять лет, и за то, чтобы в короткий срок догнать США по производству мяса и других продуктов животноводства на душу населения. Колхозы и совхозы в 1959 году перевыполнили план сева яровых культур. Общая посевная площадь всех сельскохозяйственных культур в текущем году составила 196 миллионов гектаров, или почти на 40 миллионов гектаров больше, чем в 1953 году. Площадь посевов кукурузы превысила 22 миллиона гектаров. Несмотря на засуху в ряде крупных зерновых районов страны, в текущем году государство закупило хлеба достаточно.

Быстрыми темпами продолжает развиваться общественное животноводство. За 11 месяцев 1959 года в колхозах и совхозах произведено мяса на 32 процента, молока — на 15 процентов, яиц — на 25 процентов, шерсти — на 11 процентов больше, чем за соответствующий период прошлого года. Перевыполнен план государственных закупок всех продуктов животноводства.

В 1959 году в стране будет произведено молока 62 миллиона тонн, что превысит валовое производство молока в США более чем на пять миллионов тонн. Производство масла в текущем году составило 845 тысяч тонн, или по 4 килограмма на душу населения, что превышает производство масла на душу населения в США, где в текущем году на душу населения будет произведено примерно по 3,7 килограмма масла.

Наряду с увеличением производства и закупок продуктов животноводства колхозы и совхозы добились в текущем году значительного роста общей численности продуктивного скота. Поголовье крупного рогатого скота на 1 декабря 1959 года по сравнению с соответствующей датой прошлого года возросло на 18 процентов, в том числе коров — на 13 процентов, свиней — на 19 пропентов, овец и коз — на 5 процентов и птицы — на 33 процента. Решающим условием подъема животноводства явилось укрепление кормовой базы, главным образом за счет расширения посевов и повышения урожайности кукурузы.

Возросла техническая оснащенность сельского хозяйства. Вооружение колхозов собственной техникой

явилось одним из важнейших средств для дальнейшего подъема колхозного производства. Осуществление этой меры создало новые возможности для реализации пре-имуществ, заложенных в самой природе колхозного строя, для более ускоренного решения экономических и политических задач в движении колхозной деревни к коммунизму.

Наша партия за последние годы провела большую организаторскую работу по укреплению всех участков социалистического сельского хозяйства опытными кадрами специалистов и организаторов. Немало хороших руководителей выросло в колхозах и совхозах. В колхозном и совхозном производстве работает теперь свыше 300 тысяч специалистов с высшим и средним специальным образованием. Более половины председателей колхозов и почти 90 процентов директоров совхозов имеют высшее и среднее специальное образование.

Заслушав и обсудив доклады Совета Министров РСФСР, ЦК Компартий Украины, Казахстана, Белоруссии, Узбекистана, Таджикистана и Азербайджана о выполнении решений XXI съезда КПСС и декабрьского (1958 года) Иленума ЦК КПСС о подъеме земледелия и животноводства и увеличении производства сельскохозиственных продуктов, Иленум Центрального Комитета КПСС отмечает, что партийные организации, советские и сельскохозиственные органы этих республик разработали и осуществили меры по дальнейшему подъему сельского хозяйства и выполнению плановых заданий и обязательств, принятых на первый год семилетки.

Партийные, советские, сельскохозяйственные органы, колхозы и совхозы Российской Федерации и Украниской республики провели значительную работу по развитию зернового хозяйства и обеспечению страны хлебом, по расширению производства сахарной свеклы

и других технических культур. В Казахской республике, располагающей большими возможностями и резервами для увеличения производства зерна, в текущем году был выращен хороший урожай, но вследствие серьезных недостатков в руководстве сельским хозяйством, низкого уровня организаторской работы урожай не был своевременно убран. ЦК КП Казахстана, Совет Министров республики, Кустанайский, Кокчетавский и Северо-Казахстанский обкомы партии и облисполкомы не организовали надлежащей подготовки к уборке урожая, не обеспечили колхозы и совхозы механизаторскими кадрами, а также ремонт уборочной техники. В колхозах и совхозах республики не участвовало в уборке урожая более тридцати тысяч комбайнов и одиннадцать тысяч жаток. Республиканские организации не сумели правильно использовать большую помощь, оказанную государством в этом году Казахстану механизаторскими кадрами, уборочной техникой и автотранспортом. Все это привело к тому, что уборочные работы сильно затянулись, были допущены потери зерна и на больших площадях хлеб остался неубранным, ушел под снег. Республика не выполнила не только своих обязательств,

но даже государственного плана закупок зерна. В Российской Федерации и Белорусской республике увеличено производство овощей и картофеля, особенно в специализированных совхозах, созданных вокруг крупных городов и промышленных центров.

Крупных успехов в увеличении производства хлопка достигли Узбекская и Таджикская республики. В текущем году колхозы и совхозы хлопкосеющих районов перевыполнили годовой план и продали государству 4 миллиона 669 тысяч тонн хлопка-сырца — самое большое количество за всю историю хлопководства в нашей стране.

Колхозы и совхозы Российской, Украинской, Казахской, Узбекской, Грузинской, Азербайджанской, Молдавской, Таджикской, Киргизской, Армянской и Туркменской республик добились серьезных успехов в увеличении производства винограда, фруктов и чая.

Значительные успехи достигнуты по производству мяса. За 11 месяцев текущего года производство мяса в колхозах и совхозах Российской Федерации увеличилось на 35 процентов, Украинской ССР. — на 30 про-

центов, Казахской ССР — на 37 процентов, Белорусской ССР — на 31 процент, Узбекской ССР — на 13 процентов, Грузинской ССР — на 9 процентов, Азербайджанской ССР — на 12 процентов, Литовской ССР — на 32 процента, Молдавской ССР — на 9 процентов, Латвийской ССР — на 39 процентов, Киргизской ССР — на 32 процента, Таджикской ССР — на 22 процента, Армянской ССР — на 5 процентов, Туркменской ССР — на 6 процентов, Эстонской ССР — на 42 процента. Возросло также и производство молока, шерсти и яиц.

Выдающуюся победу в борьбе за подъем общественного животноводства одержали трудящиеся Рязанской области под руководством партийной организации. Они с честью выполнили свое высокое обязательство, увеличив производство мяса в колхозах и совхозах за 1959 год в 3,8 раза, и всего продали государству мяса в три раза больше, чем в 1958 году. Этот замечательный пример трудящихся Рязанской области убедительно подтверждает, какие огромные резервы заложены в каждом колхозе, совхозе, в каждом районе и в каждой области по увеличению производства продуктов сельского хозяйства.

В ходе всенародного соревиования за досрочное выполнение заданий семилетки передовые колхозы и совхозы, новаторы сельскохозяйственного производства показывают образцы умелого использования огромных резервов для резкого увеличения производства продуктов земледелия и животноводства.

Колхоз имени Коминтерна Тамбовской области, которым руководит тов. Е. И. Андреева, на год раньше срока выполнил свое обязательство и произвел 171 центнер мяса и 350 центнеров молока на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий.

Колхоз имени Кирова Рязанской области, которым руководит тов. А. И. Ефремова, за 1959 год увеличил производство мяса в 4,5 раза, на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий произвел по 173 центнера мяса и продал государству по 346 центнеров молока.

Свинарь колхоза имени Шевченко Львовской области Ярослав Чиж за 11 месяцев текущего года сдал государству свыше 560 центнеров свинины и взял обязательство в 1960 году сдать тысячу центнеров, а в 1961 году — 2,5 тысячи центнеров свинины.

Особенно ценным в работе этого новатора животноводства является низкая себестоимость привеса центнера свинины, составившая в текущем году 224 рубля. Такого результата тов. Чиж добился благодаря разумному составлению рациона кормления свиней, в котором преобладают дешевые сочные корма, концентрированных же кормов на центнер привеса в этом году израсходовано лишь 2,7 центнера. Применение бесстаночного содержания животных большими группами, механизация трудоемких работ позволили резко сократить затраты труда.

Свинарка совхоза «Победитель» Омской области Татьяна Перешивко за одиннадцать месяцев откормила 2.076 свиней и сдала государству 1.972 центнера свинины.

Свинарка совхоза «Большевик» Калининской области Валентина Белова обязалась вырастить в этом году 1.500 свиней и сдать государству 1.200 центнеров свинины. Свое обязательство она выполнила.

Антон Бартулис, свиновод совхоза «Катениеки» Латвийской ССР, откормил 2.014 свиней и сдал государству 2.000 центнеров свинины. В будущем году он обязался откормить 3 тысячи свиней и сдать государству не менее трех тысяч центнеров свинины.

Птичница совхоза «Борки» Харьковской области Вера Сидора в 1959 году одна обслуживает 6 тысяч кур-несушек и получила от них миллион яиц. В 1960 году она обязалась обслуживать 12 тысяч кур-несушек и получить 2 миллиона яиц.

(Продолжение на 2-й стр.).

О дальнейшем развитии сельского хозяйства

Постановление Пленума ЦК КПСС, принятое 25 декабря 1959 года

(Продолжение. Начало на 1-й стр.).

Знатная доярка из колхоза «Фундамент социализма» Рязанской области, дважды Герой Социалистического Труда Прасковья Коврова надоила в текущем году в среднем на корову по 8 тысяч 259 килограммов молока.

Доярка колхоза «Красное Сормово» Сталинградской области Вера Рыбачек за 11 с половиной месяпев текущего года надоила от каждой коровы по 5.100 килограммов молока. Следуя примеру Валентины Гагановой, она передала закрепленную за ней группу высокоудойных коров другой доярке, а взяла себе группу коров с низкой продуктивностью и обязалась надоить от каждой коровы не менее 6 тысяч килограммов молока

Старший чабан колхоза имени Сталина Ставропольского края Иван Малашенко организовал уплотненный окот и получил за 1958—1959 годы по 374 ягненка от каждых 100 овцематок. Настриг шерсти по отаре достиг 10 килограммов в среднем на овцу в год.

Известные механизаторы Николай Мануковский и Александр Гиталов, добившиеся крупных успехов в механизации возделывания кукурузы и других культур, выступили инициаторами комплексной механизации всех отраслей колхозного производства.

Важное значение имеют выдающиеся производственные успехи, достигнутые на возделывании хлопчатника механизаторами Валентином Тюпко, Турсуной Ахуновой, Меликузы Умурзаковым, Самадом Курбановым, Абубакиром Балабаевым и другими.

Молодая колхозница-механизатор Турсуной Ахунова из колхоза имени Кирова Ташкентской области в текущем году собрала хлопкоуборочной машиной 210 тонп хлопка-сырца. Она обязалась в 1960 году со своей бригадой механизаторов обрабатывать 100 гектаров хлопчатника от посева до уборки машинным способом без кетменя. Возглавляемая ею бригада обязалась вырастить в 1960 году 500 тонн, или по 50 центнеров хлопка-сырца с гектара.

Многие районы, колхозы, совхозы, новаторы производства вырастили высокий урожай кукурузы на больших площадях. В Ермаковском, Каратузском, Курагинском, Краснотуранском, Рыбинском, Саянском, Минусинском районах Красноярского края выращен урожай зеленой массы кукурузы свыше 300 центнеров с гектара. Механизаторы Н. Филиппов и Н. Мягких из колхоза имени Сталина Минусинского района, соревнуясь с Н. Мануковским, вырастили в этом году без применения ручного труда на площади 153 гектара урожай зеленой массы кукурузы более 600 центнеров с гектара, а звеньевой колхоза имени Сталина Ермаковского района М. Селезнев на площади 110 гектаров пойменных целинных земель вырастил урожай кукурузы по 1.300 центнеров зеленой массы с каждого гектара.

В Тернопольской области выращен средний урожай кукурузы по 40 центнеров зерна с гектара на площади 38 тысяч гектаров, а на площади свыше 100 тысяч гектаров собрано по 550 центнеров зеленой массы с початками. Звено Петра Мотрука из колхоза имени 800-летия Москвы Залещицкого района с площади 15 гектаров собрало урожай по 221 центнеру зерна, а на площади 65 гектаров — по 1.460 центнеров зеленой массы кукурузы с початками. Звено Евгении Долинюк из колхоза имени Сталина Мельнице-Подольского района получило 1.605 центнеров зеленой массы кукурузы с гектара на площади 105 гектаров и по 223 центнера зерна с гектара на площади 20 гектаров.

Во всех республиках, краях и областях имеются тысячи новаторов производства, показывающих образцы высокой производительности труда в различных отраслях сельского хозяйства. Их замечательный пример вдохновляет всех тружеников сельского хозяйства на новые подвиги в борьбе за дальнейший подъем сельского хозяйства, за обилие продуктов земледелия и животноводства в нашей стране.

Опыт передовых колхозов и совхозов, новаторов производства, их достижения в увеличении производства сельскохозяйственной продукции вселяют уверенность в том, что задания семилетки и обязательства по их досрочному выполнению могут быть успешно осуществлены каждым колхозом и совхозом, каждой областью и республикой.

Отмечая значительные успехи республик, областей, передовых районов, колхозов, совхозов и новаторов производства, Пленум ЦК КПСС вместе с тем обращает внимание на то, что во многих областях, районах, колхозах и совхозах не были полностью использованы резервы и возможности для увеличения производства сельскохозяйственных продуктов и допущено отставание с выполнением принятых обязательств.

При общем увеличении производства продуктов животноводства в стране ряд республик, краев и областей в текущем году дал недостаточный прирост. За одиннздцать месяцев 1959 года по сравнению с тем же периодом прошлого года производство мяса в колхозах и совхозах Туркменской ССР увеличилось всего лишь на 6 процентов, Армянской ССР — на 5 процентов, Томской области на 5 процентов, а в колхозах и совхозах Новосибирской и Брянской областей производст-

во мяса даже сократилось по сравнению с прошлым годом.

Главным недостатком в развитии сельского хозяйства во многих областях, краях и республиках является наличие большой пестроты в уровне хозяйственной деятельности колхозов и совхозов. Наряду с передовыми колхозами и совхозами, ведущими общественное хозяйство на высоком уровне и неуклонно увеличивающими производство сельскохозяйственной продукции, есть еще немало экономически слабых хозяйств, которые резко отстают от передовых, мало производят продуктов на сто гектаров земяи. Нередко колхозы, совхозы и районы в целом, расположенные рядом, в одинаковых условиях, имеют резко различные показатели в урожайности сельскохозяйственных культур, продуктивности животноводства, в затратах труда и себестоимости продукции.

Теперь, когда во весь рост встала задача создания в нашей стране обилия сельскохозяйственных продуктов, работа по подтягиванию экономически слабых колхозов до уровня передовых приобретает исключительно важное значение. Нужно обеспечить максимальное увеличение производства продукции в каждом колхозе и совхозе, во всех без исключения районах, областях, краях и республиках. Решающим условием для этого является укрепление отстающих колхозов и совхозов опытными, квалифицированными кадрами, способными организовать дело, обеспечить крутой подъем культуры земледелия и животноводства.

Опыт передовых колхозов и совхозов наглядно свидетельствует о том, что культура земледелия и животноводства зависит прежде всего от умелой организации производства, наиболее полного использования имеющихся резервов и широкого внедрения достижений науки и передовой практики. Между тем имеются многочисленные факты грубого нарушения элементарных требований ведения сельскохозяйственного производства: не соблюдаются сроки сева, плохо используютстветные удобрения, допускается низкое качество обработки почвы, затягиваются уборочные работы, несвоевременно убирается с полей солома, систематически не выполняются планы вспашки паров и зяби.

Еще не изжито бесхозяйственное использование земель. В ряде областей РСФСР (Вологодская, Новгородская, Псковская и некоторые другие), в Латвийской ССР и Эстонской ССР не только не восстановлены ранее запущенные сельскохозяйственные угодья, но происходит дальнейшее сокращение пашни и уменьшение посевных площадей.

Во многих колхозах и совхозах неудовлетворительно организовано воспроизводство стада, особенно крупного рогатого скота; медленно увеличивается численность коров на фермах, вследствие чего плотность поголовья коров на сто гектаров сельскохозяйственных угодий остается крайне низкой. Колхозы и совхозы Липецкой, Кемеровской, Северо-Казахстанской и некоторых других областей и Ставропольского края имеют лишь по 2—4 коровы на сто гектаров сельскохозяйственных угодий.

Медленно развивается общественное животноводство в колхозах и совхозах Грузинской, Азербайджанской, Киргизской, Таджикской союзных республик.

Пленум ЦК КПСС отмечает, что многие руководители совхозов, колхозов и сельскохозяйственных органов недооценивают важность племенного дела и искусственного осеменения животных для быстрого качественного улучшения поголовья скота на колхозных и совхозных фермах.

В ряде областей, краев и республик не решена еще полностью задача создания прочной кормовой базы. Это объясняется тем, что некоторые руководители колхозов и совхозов продолжают недооценивать значение кукурузы для обеспечения общественного животноводства кормами, возделывание этой культуры ведут на низком агротехническом уровне и собирают плохие урожаи. Во многих колхозах и совхозах на значительных площадях производится уборка кукурузы до образования початков молочно-восковой спелости, ввиду чего недобирается значительное количество урожая и снижаются питательные качества силоса.

Большими резервами для значительного увеличения производства мяса, молока, шерсти, яид располагают районы освоения целины. Однако в большинстве колхозов и совхозов этих районов животноводство развивается еще медленно.

Важнейшим условием дальнейшего повышения производительности труда в сельском хозяйстве является широкое внедрение комплексной механизации. Однако промышленность тракторного и сельскохозяйственного машиностроения, Министерство сельского хозяйства СССР, научно-исследовательские институты слабо решают задачи комплексной механизации сельскохозяйственного производства. Заводы, конструкторские и научно-исследовательские организации Сталинградского, Липецкого, Калининского, Грузинского, Рязанского, Воронежского, Ташкентского, Запорожского совнархозов не выполнили заданий по разработке и внедрению в производство более совершенной техники — тракторов на повышенных скоростях, навесных машин и орудий, самоходных шасси, картофелеуборочных комбайнов и других машин, необходимых для дальнейшей механизации трудоемких работ и замены имеющейся в сельском хозяйстве устаревшей, малопроизводительной техники.

Не устранены крупные недостатки в организации производства и торговле запасными частями к тракторам, автомобилям и сельскохозяйственным машинам, резинотехническими изделиями, особенно шинами. Предприятия Новосибирского, Ростовского, Пензенского, Брянского, Днепропетровского и Винницкого совнархозов не выполнили планов производства запасных частей.

Всесоюзная Академия сельскохозяйственных наук им. В. И. Ленина, академии сельскохозяйственных наук союзных республик, многие научно-исследовательские и учебные институты слабо разрабатывают наиболее важные теоретические проблемы развития сельского хозяйства, медленно перестраивают свою работу, еще недостаточно связаны с производством. Работа научных учреждений поставлена так, что многие научные сотрудники не отвечают за внедрение в производство своих научных исследований и рекомендаций. Нередко сельскохозяйственные опытные станции, научные учреждения и учебные заведения не являются примером для колхозов и совхозов, так как имеют производственные показатели ниже, чем находящиеся рядом с ними хозяйства.

Пленум ЦК КПСС считает, что недостатки в развитии земледелия и животноводства в значительной мере объясняются тем, что многие местные партийные, советские и сельскохозяйственные органы слабо проводят организаторскую работу, нередко по старинке подходят к руководству колхозами и совхозами. Вместо того, чтобы быть организаторами производства, настойчиво внедрять в практику все новое, передовое, они ограничиваются формальным одобрением мероприятий партии, общими призывами, мирятся с недостатками, не оказывают существенного влияния на положение дел в колхозах и совхозах.

В нашей стране созданы теперь все необходимые условия для дальнейшего мощного подъема всех отраслей сельского хозяйства. Все более широкий размах получает всенародное движение, начатое по почину передовых колхозов и совхозов, за то, чтобы в ближайшие годы догнать и перегнать Соединенные Штаты Америки по производству мяса, молона и масла на душу населения. Социалистическое соревнование, развернувшесся в республиках, нраях и областях, показывает, что задания семилетки по развитию сельского хозяйства могут быть выполнены досрочно.

Пленум ЦК КПСС постановляет:

1. Одобрить мероприятия по дальнейшему подъему земледелия и животноводства, увеличению производства сельскохозяйственных продуктов и обязательства по досрочному выполнению заданий семилетнего плана, изложенные в докладах Совета Министров РСФСР (т. Полянского), ЦК КП Украины (т. Подгорного) ЦК КП Казахстана (т. Беляева), ЦК КП Белоруссии (т. Мазурова), ЦК КП Узбекистана (т. Рашидова), ЦК КП Таджикистана (т. Ульджабаева), ЦК КП Азербайджана (т. Ахундова).

Поручить партийным и советским органам указанных республик сосредоточить усилия партийных организаций и всех тружеников сельского хозяйства на практическом осуществлении разработанных и одобренных Пленумом ЦК КПСС мероприятий по претворению в жизнь решений XXI съезда КПСС о дальнейшем развитии сельского хозяйства.

2. Обязать ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы, райкомы партии, Советы Министров республик, крайисполкомы, облисполкомы и райисполкомы с учетом результатов, достигнутых в первом году семилетки, разработать по каждому району, колхозу и совхозу мероприятия по досрочному выполнению заданий семилетки, увеличению производства зерна, сахарной свеклы, хлопка и других технических культур, картофеля, овощей, фруктов, винограда и других продуктов растениеводства; по развитию общественного животноводства и увеличению производства мяса, молока, шерсти и яиц; по повышению производительности труда и ению себестоимости продукции. Мероприятия ны быть разработаны с широким участием специалистов, новаторов производства, колхозного и совхозного актива, обсуждены на собраниях колхозников, рабочих совхозов, пленумах райкомов, обкомов, крайкомов партии, обобщены в Центральных Комитетах компартий союзных республик и представлены в ЦК КПСС.

При разработке мероприятия по каждому колхозу, совхозу и району считать главной задачей выявление и мобилизацию резервов в целях увеличения производства продуктов сельского хозяйства. Опираясь на опыт передовых хозяйств, новаторов производства, достижения науки, необходимо предусмотреть лучшее использование техники, внедрение прогрессивных приемов в земледелие и животноводство с тем, чтобы обеспечить неуклонный рост производительности труда, снижение затрат средств и труда на единицу продукции и на этой основе досрочное выполнение заданий семилетки по каждому хозяйству. Особое внимание обратить на обеспечение выполнения и перевыполнения заданий

(Продолжение на 3-й стр.).

О дальнейшем развитии сельского хозяйства

Постановление Пленума ЦК КПСС, принятое 25 декабря 1959 года

(Продолжение. Начало на 1-й и 2-й стр.).

по увеличению производства сельскохозяйственных продуктов в 1960 г. — втором году семилетки.

По мере роста механизации в сельскохозяйственном производстве, повышения квалификации колхозников, улучшения организации труда систематически пересматривать и устанавливать более прогрессивные нормы выработки и расценки оплаты труда в колхозах, подобно тому, как это делается на промышленных предприятиях. Это обеспечит непрерывный рост производительности труда, увеличение накоплений для расширенного воспроизводства общественного хозяйства и повышения материального благосостояния колхозников.

Увеличение производства сельскохозяйственных продуктов и снижение их себестоимости одновременно с повышением доходов колхозов и колхозников позволит снижать розничные цены на эти продукты, что благотворно скажется на дальнейшем подъеме жизненного уровня всего советского народа. При этом оплата труда колхозников не должна опережать уровень зарплаты рабочего данного района или области. Рабочие и колхозники, совместным трудом создающие материальные богатства страны, должны идти единым шагом в повышении своего благосостояния.

3. Считать важнейшей задачей местных партийных, советских и сельскохозяйственных органов, колхозов и совхозов увеличение производства зерна не менее чем до 10-11 миллиардов пудов в год с тем, чтобы создать реальные возможности для образования более стабильных ресурсов товарного зерна.

Для этого расширить посевы зерновых культур за счет освоения новых земель, замены чистых паров занятыми в увлажненной зоне, а также за счет пересмотра структуры посевных площадей с целью замены малоурожайных культур более урожайными и расширения посевов кукурузы.

Решительно поднять культуру земледелия во всех колхозах и совхозах, строжайше соблюдать сроки и качество проведения всех сельскохозяйственных работ, увеличить накопление и улучшить использование местных удобрений, перейти на посевы только сортовыми семенами и на этой основе добиться повышения урожайности и стабильности валовых сборов зерна.

4. Обязать ЦК компартий и Советы Министров союзных республик, обкомы, крайкомы КПСС, обл (край) исполкомы принять меры к расширению посевных площадей и увеличению урожайности сахарной свеклы, хлопчатника, льна-долгунца и других технических культур.

Увеличить производство картофеля и овощей до размеров, обеспечивающих полное удовлетворение потребностей страны, всемерно расширяя производство этих культур как в ранее созданных специализированных совхозах, так и за счет организации 'новых совхозов вокруг городов и промышленных центров.

В районах Северного Кавказа и Закавказья. Украины, Молдавии и Средней Азии, имеющих благоприятные природные условия, предусмотреть организацию специализированных совхозов или специализацию отдельных колхозов на производстве плодов, ягод и винограда.

Госплану СССР разработать и внести в ЦК КИСС и Совет Министров СССР мероприятия по увеличению производства удобрений, ядохимикатов для садовадства и виноградарства, а также проволоки для постановки виноградников на шпалеры.

5. Одобрить предложения ЦК КП и Советов Министров Узбекской ССР, Таджикской ССР, Киргизской ССР, Туркменской ССР Азербайджанской ССР, Грузинской ССР, Украинской ССР, Совета Министров РСФСР по снижению себестоимости производства хлопка-сырца, чайного листа, бахчевых культур, винограда, фруктов и шерсти в колхозах и их предложения о снижении закупочных цен на некоторые сельскохозяйственные продукты, продаваемые колхозами государству, и сближении их со сдаточными ценами на продукцию совхозов, что позволит в дальнейшем снизить розничные государственные цены на товары народного потребления и, таким образом, еще выше поднять материальный уровень жизни советского народа.

Поручить Госплану СССР, Министерству сельского козяйства СССР, Министерству финансов СССР по согласованию с ЦК компартий и Советами Министров сомзных республик в трехмесячный срок разработать и представить ЦК КПСС и Совету Министров СССР предложения по этому вопросу.

6. Обязать ЦК компартий союзных республик, крайкомы и обкомы партии, Советы Министров республик, крайисполкомы и облисполкомы разработать и осуществить мероприятия по дальнейшему развитию общественного животноводства, резкому увеличению поголовья всех видов продуктивного скота и птицы на колхозных и совхозных фермах, созданию прочной кормовой базы, улучшению породности и повышению продуктивности скота, расширению искусственного осеменения, по внедрению новых прогрессивных приемов в животноводстве с тем, чтобы увеличить на 100 гектаров сельхозугодий производство и значительно снизить себестоимость мяса, молока, масла, шерсти, яиц и других продуктов. В этих целях необходимо:

создавать специализированные фермы и бригады по выращиванию крупного рогатого скота на мясо для продажи государству. На этих фермах и в бригадах организовать интенсивный откорм и нагул животных до высокой упитанности и продавать государству крупный рогатый скот живым весом не менее 325—375 килограммов;

расширить сеть государственных, совхозных, колхозных и межколхозных откормочных пунктов при сахарных заводах и других предприятиях пищевой промышленности;

организовать в совхозах и специализированных откормочных хозяйствах доращивание, нагул и откорм скота, поступающего по государственным закупнам

Социалистическое соревнование, развернувшееся в деревне, создает уверенность в том, что задание семилетнего плана по производству мяса в количестве 16 миллионов тонн будет выполнено досрочно — в 1963 году. В то же время для решения задачи догнать США по производству мяса на душу населения необходимо иметь 20—21 миллион тонн мяса. Пленум ЦК КПСС призывает всех тружеников сельского хозяйства дополнительно произвести 4—5 миллионов тонн мяса сверх заданий семилетнего плана в порядке выполнения взятых обязательств по социалистическому соревнованию.

7. Пленум ЦК КПСС считает, что для успешного выполнения задач, поставленных XA1 съездом партим по дальнейшему развитию сельского хозяйства, прежде всего необходимо обеспечить непрерывный технический прогресс в механизации и электрификации, усилить темпы оснащения колхозов и совхозов новои техникой для комплексной механизации и на этой эснове значительно сократить сроки проведения сельско-хозяйственных работ, повысить общую культуру земледелия, добиться нового роста производительности труда и снижения себестоимости продукции.

Важнейшим направлением в развитии механизации сельскохозяйственного производства на олижайшие годы должен быть переход на повышенные рабочие скорости тракторов и основных сельскохозяйственных машин, создание для этого новых типов тракторов и сельскохозяйственных машин и орудий, оснащение колхозов и совхозов машинами и механизмами для тех процессов, которые отстали в общем комплекте механизации сельскохозяйственного производства (очистка зерна, погрузочно-разгрузочные работы, уборка хлопка, свеклы, картофеля, комплексная механизация животноводческих ферм, внутрихозяйственный транспорт, механизация работ в садоводстве и виноградарстве и другие).

Госплану СССР, Государственному комитету Совета Министров СССР по автоматизации и машиностроению и Министерству сельского хозяйства СССР совместно с Советами Министров союзных республик разработать мероприятия по развитию конструкторской и экспериментальной базы в тракторной промышленности и сельскохозяйственном машиностроении и в месячный срок внести их на рассмотрение ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

Обязать Госплан СССР обеспечить производство и поставку сельскому хозяйству тракторов, машин и механизмов в размерах, обеспечивающих комплексную механизацию всех отраслей сельскохозяйственного производства на основе технологических карт и прежде всего для проведения весеннего сева в пять—шесть дней и уборки зерновых в 10—12 рабочих дней.

Поручить Госплану СССР и Министерству сельского хозяйства СССР в месячный срок внести в ЦК КПСС и Совет Министров СССР предложения по этому вопросу.

8. Считать важнейшей задачей сельскохозяйственной науки развитие теоретических исследований на основе более полного использования новейших достижений биологии, физики, химии и других смежных наук, обеспечивающих подъем производительных сил и непрерывный технический прогресс в сельском хозяйстве.

Обязать Министерство сельского хозяйства СССР, Всесоюзную академию сельскохозяйственных наук им. В. И. Ленина, научно-исследовательские учреждения и учебные заведения по сельскому хозяйству всемерно расширять и укреплять связи с производством, поднять качество подготовки специалистов, усилить практическую помощь колхозам и совхозам по подъему культуры земледелия и животноводства, обобщению й широкому внедрению новых прогрессивных приемов и методов ведения хозяйства, позволяющих быстрее поднять экономику и увеличить производство сельскохозяйственной продукции на 100 гектаров земельных угодий, при наименьших затратах труда и средств.

9. Пленум отмечает, что за последнее время в деревне широкое развитие получили межколхозные связи, возникли многочисленные строительные организации, создаются предприятия по производству строительных материалов, строительству электростанций, дорог, школ-интернатов, больниц, детских учреждений, по переработке продуктов сельского хозяйства, откорму скота,

Осуществление мероприятий по дальнейшему развитию колхозного строя, реорганизация машинно-тракторных станций и продажа техники колхозам, изменение системы заготовок создали новые условия для дальнейшего развития общественного хозяйства колхозов, роста производительности труда и снижения себестомости продукции и на этой основе повышения материального и культурного уровня жизни колхозников.

Исходя из достигнутого уровня развития общественного хозяйства, целесообразно увеличивать, по решениям общих собраний колхозников, отчисления от денежных доходов в неделимые фонды колхозов. Денежные средства неделимых фондов направлять в цервую очередь на приобретение тракторов, сельскохозяйственных машин/ и оборудования, строительство производственных помещений, ирригационно-мелиоративных сооружений, дорог, на капитальный ремонт основных средств и другие мероприятия, обеспечивающие быстрый подъем экономики колхоза, рост производительности труда, товарности хозяйства и доходов колхоза, а также на строительство домов колхозников с оплатой их в рассрочку. Выделять средства неделимых фондов на создание межколхозных фондов на строительство предприятий по производству стройматериалов, переработке сельхозсырья, дорог, школ-интернатов, больниц, домов культуры и других сооружений межколхозного назначения.

При установлении отчислений в неделимые фонды учитывать необходимость обеспечения колхоза в ближайшие годы собственными оборотными средствами для осуществления нормальной производственной деятельности, а также соолюдение принципа материальной зачитересованности колхозников в развитии общественного хозяйства.

Рост сельскохозяйственного производства, увеличение оощественных доходов колхозов, улучшение олигосостояния колхозников сопровождаются оольшим размахом строительства на селе.

'Необходимо, чтобы проектные организации сейчас приступили к разработке схем районных и внутрихозяиственных планировок. В этих схемах должны оыть
предусмотрены перспективы развития и специализация
сельскохозяйственного производства, рациональное размещение производственных и оощественных здании,
жилых массивов, электрификация, водоснаожение, дорожное строительство и связь, дальнейшее развигие
населенных пунктов колхозов и совхозов.

Местным партийным и советским органам усилить контроль за строительством и оказывать необходимую помощь колхозам и совхозам оборудованием для организации производства местных строительных материалов, изделий и конструкций и в укреплении межколхозных строительных организаций,

Тосстрою СССР и министерству сельского хозяйства ССОР разработать наиоолее экономичные типовые проекты производственных, культурно-бытовых и жилых зданий для колхозов и совхозов с применением сфорного железобетонного каркаса и местных строительных материалов, с учетом зональных условий, усилить контроль за качеством строительства на селе.

Госплану СССР предусматривать в годовых планах развития народного хозяйства производство и поставку колхозам и совхозам для нужд строительства: механизмов, строительных машин и ооорудования для производства строительных материалов и детален, подъемно-транспортных средств и навесного ооорудования на имеющиися в колхозах и совхозах парк сельскохозяйственных машин, труб, санитарно-технического ооорудования, леса, цемента, шифера, гвоздей, стекла и скоояных изделий.

Задачи дальнейшего подъема сельского хозяйства требуют изменения организационных форм руководства колхозами в сторону дальнейшего развития колхозной демократии, некоторые партийные, советские и сельскохозяйственные работники высказывают пожелания о создании межколхозных объединений союзов в районах, областях и республиках при одновременной перестройке работы сельскохозяйственных органов.

Поручить Президиуму ЦК КПСС изучить и рассмотреть эти вопросы.

10. Пленум ЦК КПСС обязывает ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы, райкомы партии, первичные партийные организации еще выше поднять уровень организаторской и политической рабогы в массах, направить усилия коммунистов, комсомольцев, колхозников, рабочих и всех тружеников деревни на досрочное осуществление заданий семилетнего плана, на безусловное выполнение принятых обязательств по производству и продаже государству зерна, технических культур, мяса, молока, овощей, картофеля и других продуктов.

Важнейшее значение имеет широкое развертывание массово-политической работы среди населения и повышение ее уровня. Партийные организации обязаны обеспечить совершенствование всей работы по воспитанию у тружеников деревни коммунистического отношения к труду и дальнейшему повышению их со-

(Окончание на 4-й стр.).

О дальнейшем развитии сельского хозяйства

Постановление Пленума ЦК КПСС, принятое 25 декабря 1959 года

(Охончание. Начало на 1-й, 2-й, 3-й стр.).

знательности, активности, дисциплины, преодолению пережитков прошлого в сознании людей.

Предложить местным партийным органам, первичным партийным организациям колхозов и совхозов использовать все средства и формы массово-политической работы среди населения с тем, чтобы добиваться ясного и глубокого понимания каждым колхозником и рабочим совхоза, всеми тружениками сельского хозяйства их роли и места в общей борьбе советского народа за практическое осуществление решений XXI съезда КПСС, Пленумов ЦК КПСС и досрочное выполнение семилетнего плана

11. В целях повышения ответственности первичных партийных организаций за производственную деятельность совхозов распространить на первичные партийные организации совхозов действие постановления ЦК КИСС от 26 июня 1959 года о создании на предприятиях комиссий по контролю хозяйственной деятель-

ности. 12. Считать и впредь одной из главных задач ЦК компартий союзных республик, крайкомов, обкомов и райкомов партии дальнейшее улучшение работы по подбору, расстановке и воспитанию кадров, всемерукрепление колхозов и совхозов квалифицированными работниками, энергичными и умелыми организаторами, способными сплотить, организовать и мобилизовать массы на успешное осуществление конкретных задач, поставленных семилетним планом по резкому увеличению производства сельскохозяйственной продукции.

13. Пленум ЦК КПСС с удовлетворением отмечает большую творческую работу, проводимую комсомольскими организациями и всей нашей молодежью на селе по практическому осуществлению решений XXI съезда партии и декабрьского Пленума ЦК КПСС

Комсомольская организация Рязанской области направила на животноводческие фермы более 40 тысяч юношей и девушек для работы доярками, свинарками, телятницами, пастухами, бригадирами, заведующими фермами. Многие из них имеют среднее образование и с успехом справляются с делом, добиваются высоких производственных показателей. Большую работу проводят комсомольские организации районов освоения целинных земель Сибири и Казахстана. Хороших успехов в выращивании кукурузы добились комсомольцы Брестской и других областей Белоруссии.

Партийным организациям необходимо поддерживать и всесторонне развивать творческую инициативу и самодеятельность сельской молодежи, повседневно проявлять заботу о росте и укреплении комсомольских организаций на селе, смелее привлекать их к решению важнейших задач хозяйственного и культурного строи-

14. Значительный рост совхозного производства, особенно в целинных районах, повышает роль партийных, профсоюзных и комсомольских организаций в борьбе за подъем совхозного производства, повышение производительности труда и снижение себестоимости продук-

Профсоюзные организации совхозов под руководством партийных организаций должны шире развертывать социалистическое соревнование, всемерно развивать творческую активность масс в управлении производством через постоянно действующие производственные совещания, добиваться дальнейшего улучшения культурно-бытового обслуживания рабочих совхозов, особенно в районах целинных земель.

15. Важнейшим условием успешного выполнения заданий семилетнего плана и социалистических обязательств является правильная организация социалистического соревнования между колхозами, совхозами, районами, областями и республиками с широким обменом передовым опытом, повседневным учетом результатов соревнования, систематическим освещением хода соревнования в печати и по радио. Выполнение принятых обязательств должно быть под контролем масс. Задача партийных, профсоюзных и комсомольских организаций — всемерно развивать творческую инициативу и активность участников всенародного соревнования за досрочное выполнение семилетнего плана, горячо поддерживать движение бригад и ударников комму-

За небольшой срок, прошедший после XXI съезда КПСС, в развитии промышленности, сельского хозяйства и науки, в подъеме благосостояния советского народа достигнуты новые крупные успехи. Все это является результатом героического труда рабочих, колхозников и советской интеллигенции, огромной творческой деятельности нашей партии.

Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза призывает колхоаников, рабочих совхозов, специалистов сельского хозяйства, всех трудящихся, партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации направить свою творчена осуществление социалистических обязательств по досрочному выполнению заданий семилетнего плана и созданию изобилия продуктов сельского хозяйства, внести достойный вклад в дело всенародной борьбы за построение коммунизма в нашей стране.

Мы работаем для вас,

Еще недавно днем в зале нашего ресторана можно было видеть пустующие столики, скучающих официанток. А теперь в часы обеденного перерыва не так легко найти свободное ме-Работники многих учреждений и предприятий приходят к нам обедать запросто, как в столовую.

Если в 1958 году мы выпустили 120 тысяч блюд, то в этом году выпуск продукции у нас возрос до 207.370 блюд. Это в основном за счет дневных обедов. Годовой план товарооборота ресторан выполнил еще 10 декабря.

Что же произошло?

Выражаясь языком торговых работников, мы «повернулись лицом к потребителю». Наши кулинары прилагают много усилий к тому, чтобы приготовляемые ими олюда становились все дешевле и в то же время отличались высоким качеством.

Особенно хороших успехов добилась бригада, возглавляемая молодым поваром Н. И. Славкиной. Этот коллектив первым в сети предприятий общественного питания вступил в соревнование за звание бригады коммунистического труда. Свое задание бригада из месяца в месяц перевыполняет. Но основное ее достижение - это высокое качество приготовления

Большим авторитетом у поетителей пользуется и другой наш повар П. Е. Железнякова, портрет которой уже в течение года находится на городской Лоске почета.

В книге жалоб и предложений посетителями записано немало благодарностей в адрес поваров.

товарищи!

Большинство наших работников любит свое дело и относится к нему со всей душой, стараясь как можно лучше, культурнее обслужить посетителей. А посетители приходят разные.

Смотришь, заходит в зал веселый, жизнерадостный человек, шутит, острит, кушает все с большим аппетитом. Уходя, говорит доброе слово. Как приятно иметь дело с такими людь-

А бывают и такие, что разыгрывают из себя подгулявших купчиков. Эти посетители не стесняются в выражениях, иные бросают на стол рублевку, суют в руку официантке «чаевые», не думая о том, как этим оскороляют человека, своего же товарища по труду.

Правда, таких у нас становится все меньше и меньше.

Реже стали и так называемые «аморальные случаи», вследствие ограничения отпуска спиртных напитков.

Мы работаем иля наших хороших советских людей --- строителей коммунистического общества, для вас, товарищи.

В новом, 1960, году наш коллектив будет прилагать еще больше усилий для того, чтобы оказывать посетителям больше добрых услуг, радушно принимать, хорошо кормить. Будем стремиться к тому, чтобы слова: «Пойдемте обедать в ресторан» — стали обыденными и

И. Гайдун,

директор ресторана № 1 городского треста столовых.

БЛАГОРОДНЫЙ ПОСТУПОК

кассе заработную плату за половину месяца. После этого я по-шел в цех. Через полтора часа, решив переложить деньги из одного кармана в другой, я их там не нашел.

В это самое время в цех вошла работница Полина Павловна Гра-

Несколько дней назад я получил иева. Она сообщила рабочим, что нашла деньги. Тут же деньги были мне возвращены.

Б. Чернышев, штамповщик учебно-

производственных мастерских Всероссийского общества слепых.

Дорожить доверием коллектива

Нарушение дисциплины на автотранспорте является серьезным видом преступления. Оно ведет к авариям, часто с тяжелыми следствиями для людей. Виновниками этих преступлений являются водители автомашин — шоферы, которые или управляют машиной, будучи в нетрезвом состоянии, или нарушают правила убичного движения, превышая скорость дви-жения. Законом предусмотрена суровая мера наказания за подобные преступления. Но советский суд не только карает, он и воспитывает людей, указывая им на их недостатки.

Только за октябрь 1959 года в народном суде 2-го участка было рассмотрено три дела о преступлениях на автотранспорте шоферов Трегубова А. М., Караваева В. Е., Хорева Е. В. Несмотря на то, что эти лица совершили преступления, коллективы рабочих и служащих просили суд передать их на перевоспитание коллективу, не лишать свободы. Суд учел ходатайство коллективов трудящихся. Трегубов и Караваев переданы на воспитаколлективу.

В отношений Хорева ходатайст во коллектива автобазы «Минтрансстроя» судом было отклоне-Суд специально выезжал рас сматривать дело Хорева в автоколонну № 64, чтобы больше людей могло присутствовать на судебном процессе и сделать для себя соответствующие выводы.

Н. Завалко, народный судья 2-го участка. Редактор А. Г. БЕКАСОВ. ************************

В театре и кино:

ДРАМТЕАТР, 30 и 31 декабря Новогодний бал-маскарад.

«ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» «Малышка». Нач. в 9, 10-50, 12-40, 2-30, 4-30, 6-20, 8-10, 10.

«ЗВЕЗДА». «Папа, мама, моя жена и я». Нач. в 9, 10-50, 12-40 2-30, 4-30, 6-20, 8-10, 10.

имени ленинского ком-СОМОЛА. «Строгая женщина». Нач. в 10, 11-50, 1-40, 3-30, 5-20,

«ДРУЖБА». «Контрабандисты». Нач. в 4, 6, 8.

«РОДИНА». «Эскадрилья «Ле тучая мышь». Нач. в 2-30, 4-30, 6-30, 8-30.

СЫЗРАНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ КИНОПРОКАТА

выпускает на экраны города новую цветную кинокомедию



"Ссора в Лукашах"

Производство студии «Ленфильм» 1959 г.

ГРАЖДАНЕ ПОКУПАТЕЛИ,

приближается новогодний праздник. Заблаговременно покупайте закуски к праздничному столу.

Горпишеторг предлагает покупателям:

Овощные консервы — икра кабачковая, зеленый горошек, кабачки в томатном соусе, кабачки с овощным фаршем, баклажаны с овощным фаршем; овощные маринады — огурцы маринованые, капуста маринованая, слива маринованая; сельдь в большом ассортименте — атлантическая, тихоокеанская, исландская, волго-каспийская; окорок сырокопченый — тамбовский и воронежский: сыр голландский; рыбные консервы — крупный частик, килька в томатном соусе, селдь в томатном соусе, камбала в томатном

Чтобы испечь сладкий пирог, не забудьте купить повидло, джем, варенье.

Макаронные изделия, фруктовые консервы, кондитерские изделия, масло растительное, мука высшего сорта, сало животное, коньяк, вина плодовоягодные имеются в магазинах горпишеторга. Хорошо украсят праздничный стол шампанское

ПРИСТАНЬ — СЫЗРАНЬ приступила к заключению

договоров на перевозку минерально-строительных грузов в навигацию 1960 года.

Егоров Сергей Фелорович, проживающий в селе Репьевка. Новоспасского района, Ульяновской области, возбуждает дело о расторжении брака с Егоровой Клавдией Петровной, ющей в Сызрани, Красноармейская, 128. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 4-го участка г. Сызрани.

Адрес редакции: г. Сызрань, ул. К. Маркса, 93. Телефоны отделов: партийной жизни — 2-95, культуры и быта — 2-95 (два звонка), промышленно-транспортного — 4-28, секретариата — 6-38.

Сызранская типография «Краснынй Октябрь», тел. 0-17.

Заказ № 4933.

Тираж 10550,